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Detailed Methodology
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Å The survey was conducted on behalf of the International Republican InstituteõsCenter for Insights in Survey Research

by Tunisian owned and operated marketing research firm ELKAConsulting under the supervision of Bob Carpenter from

ChesapeakeBeachConsulting of ChesapeakeBeach, Maryland.

Å Data was collected from November 16-25, 2015, by trained professional interviewers in Arabic using in-person, face-to-

face methodology.

Å The sample was 1,207 adult Tunisians aged 18 and older.

Å Interviews were conducted using a multi -stage stratification proportionate to population sample distribution .

Å Stratification was based on three stages: a proportional division amongTunisiaõs24 governorates, proportional division

of urban and rural categories and proportional division by gender and age group according to the most up-to-date data

from TunisiaõsNational Statistics Institute collected in 2014. The sample was then post-weighted to make it

proportionate to national representation by province.

Å Each of Tunisiaõs24 governorates was divided into territorial sections or districts . In every territorial section at least

one point of survey was selected with the overall number of points determined by population density. At every point of

survey, interviewers were instructed to do no more than 10 interviews . Points of survey were distributed

proportionally between rural and urban areas in every governorate and in every geographical section of the

governorate. Points of survey in a territorial section within a governorate were selected randomly.

Å The Kish method was used to select respondents 18 years and older within randomly selected households. The left -

hand method was used to select every third household in localities selected through an area probability sample.

Å The overall margin of error is plus or minus 2.9 percent at the midrange of the 95 percent confidence level .

Å The information in this report has been compiled in accordance with international standards for market and social

research methodologies.

Å Figures in charts and tables may not sum to 100 percent due to rounding.

Å This poll was conducted with support from the Middle East Partnership Initiative of the U.S. Department of State.

http://www.iri.org/program/center-insights-survey-research
http://mepi.state.gov/
http://www.state.gov/


Tunisiansõ Frustration Peaks 
amid Economic Stagnation



Thinking about how things are going for Tunisia as a whole, how would 
you say things are going in our country overall these days?  Are they 

going in the right direction or the wrong direction? 
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How would you describe the current economic situation in Tunisia: is it 
very good, somewhat good, somewhat bad or very bad?
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Thinking ahead to next year, do you expect your householdõs financial 
situation to: get much better, get somewhat better, get somewhat 

worse, get much worse or stay the same?
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Please tell us which answer best describes your current economic 
situation:
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How would you rate the performance of the government: is it very good, 
somewhat good, somewhat bad or very bad?
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What should be the top priority for the government? 

9

2%

5%

6%

6%

15%

18%

18%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Don't know/Refused to answer

Other

Improve service delivery (trash, roads, mail, etc.)

Social reforms

Corruption and transparency

Economic development and reform of the
economy

Living standards

Security

Employment

<1%



Understanding that the government has limited resources to spend, what 
should be the governmentõs spending priority?
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Raising salaries of government emplopyees

Purchase arms and military equipment

Healthcare and hospitals

Infrastructure improvements (roads, bridges,
public sanitation systems, etc.)

Education
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Create jobs



To provide more money for the government to spend in this priority 
area, what specific government policies should be enacted?
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Tunisia must determine the best way to improve the economy.  I am 
going to read you a series of options for the best way to improve 

Tunisiaõs economy.  Please rate each choice on a scale of one to five, one 
being the worst option, and five being the best option.
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Make it easier for Tunisian entrepreneurs to 

start businesses, obtain licenses and reach 

new markets. 

1% 1% 5% 16% 75% 2%

Increase investment in and improve the 

infrastructure of the interior and southern 

governorates.

2% 2% 10% 17% 68% 1%

Bring more large foreign businesses to Tunisia 

that will hire Tunisian workers.
4% 4% 10% 23% 58% 1%

Increase employment by hiring more people to 

work for the government.
8% 6% 10% 19% 56% 2%

Find ways to bring informal businesses into the 

formal economy.
22% 8% 11% 14% 39% 7%



Do you feel like you know what the government is currently working on 
and what its priorities are?
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Would you say that the amount of information you receive 
from government leaders about what the government is currently 

working on and what its priorities are is not enough, about the right 
amount or too much? 
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